



চ্যাম্পিয়ন লিগের ম্যাচে স্পোর্টিং লিসবনকে ২-০ গোলে হারিয়ে নক আউটে চলে গেল বাসেলোনা।

ম্যাঠ - ময়দানে

চ্যাম্পিয়ন লিগের ম্যাচে কুবাবাগ এফকে'কে ১-০ গোলে হারিয়ে নক আউটে চলে গেল রোমা।

মরণপণ লড়াইয়ে ম্যাচ ড্র শ্রীলঙ্কার টানা ৯টি টেস্ট সিরিজ জিতল বিরাটের ভারত



শতরান করে সিহেলি শিবিরকে লড়াইয়ের রসদ জোগালেন ধনঞ্জয় ত্রি সিলতা।

নয়াদিল্লি, ৬ ডিসেম্বর: কোচিং পঞ্চম দিনে দুর্ভাগ্য লড়াই করে হার এড়াইল শ্রীলঙ্কা। খনি ও সিরিজের হার এড়াতে পারল না তারা। উল্টো দিকে সিরিজের সবচেয়ে খারাপ প্রদর্শন রাখলেন ভারতীয় কোচরা। তবে টানা ৯টি টেস্ট সিরিজ জিতে অস্ট্রেলিয়ার গড়া বিশ্ব রেকর্ড স্পর্শ করল বিরাট কোহলির টিম ইন্ডিয়া।

ইন্ডিয়ান ০ রানে আউট হওয়া রোমন ছিটারা'র খেলায় টার প্রতিকার ঘটল। গত তিনবারের মধ্যে দু'বার চ্যাম্পিয়ন হওয়া দলটির অবস্থা বেশ খারাপ এবং ইতিমধ্যে তিন ম্যাচ খেলা হলেও জয় পায়নি এটিকে। প্রথম ম্যাচে ড্র করার পর দ্বিতীয় ম্যাচে ঘরের মাঠে পূর্ণে সিটি এফসি'র কাছে এটিকের হার ১-৪ গোলে। তৃতীয় ম্যাচে গভাবারের চ্যাম্পিয়ন এটিকে গোলশূন্যভাবে খেলা শেষ করে এফসি'র হার ১-৪ গোলে। তৃতীয় ম্যাচে গভাবারের চ্যাম্পিয়ন এটিকে গোলশূন্যভাবে খেলা শেষ করে এফসি'র হার ১-৪ গোলে।

চেন্নাইকে হারিয়ে জয়ে ফিরতে মরিয়া এটিকে কোচ শেরিংহাম

স্ট্রাক রিপোর্টার: এবার চতুর্থ আইএসএল টুর্নামেন্টের গুস্তা একেবারে ভাল খানি এটিকে। গত তিনবারের মধ্যে দু'বার চ্যাম্পিয়ন হওয়া দলটির অবস্থা বেশ খারাপ এবং ইতিমধ্যে তিন ম্যাচ খেলা হলেও জয় পায়নি এটিকে। প্রথম ম্যাচে ড্র করার পর দ্বিতীয় ম্যাচে ঘরের মাঠে পূর্ণে সিটি এফসি'র কাছে এটিকের হার ১-৪ গোলে। তৃতীয় ম্যাচে গভাবারের চ্যাম্পিয়ন এটিকে গোলশূন্যভাবে খেলা শেষ করে এফসি'র হার ১-৪ গোলে।

এটিকের ব্রিটিশ কোচ শেরিংহাম সবে শেরিংহামের পরিচয় মনে রাখতে পারেন। তবু এটিকে কোচ বেশ ব্যস্তবোধী। তাই সেরিংহাম এফসি'র বিরুদ্ধে খেলতে নামার আগে শেরিংহাম বলেন, তিন বছরে দু'বার চ্যাম্পিয়ন এটিকে। তাই প্রত্যাশার একটা চাপ তো আছেই। যখন ফুটবলার ছিলেন তখন এটা বেশ ভাল করে বুঝেছি। কোচ হিসেবে এটিই আমার অন্তরঙ্গ মত। আশা করি, সব অঙ্ক টিকটাক মেলাতে পারব। ম্যাচে ম্যাচ হলেও আমরা লক্ষ্য তিন পয়েন্ট। কারণ সেরিংহাম এফসি'র বিরুদ্ধে পয়েন্ট নষ্ট করলে নক আউট পূর্ণে খেলা অনেকটা অনিশ্চিত হয়ে পড়বে। তাই যেহেতু প্রকারে তিন পয়েন্ট সংগ্রহ করাই লক্ষ্য আমরা। গত তিন বছর এটিকে মনে ছিল স্প্যানিশ ছাড়া। গত ব্রিটিশ টাচ। দলে রয়েছে টিম রেনিং ফুটবলার। এরা হলে ডিফেন্ডার হিসেবে টিম থর্প, ডিফেন্ডার কার্ল কোক এবং কোচ থমাস। এবার টিম একেবারে স্প্যানিশ ফুটবলার দ্বারা। এদের পাশাপাশি ভারতীয় ফুটবলার বরিন সিং, দেবজি মজুমদার, প্রবীর সিং। এজন্য কোচের উদ্দেশ্য হলো সেরিংহাম এফসি'র বিরুদ্ধে এটিকে জয়ের সর্বাধিক ফিরতে পারবে কি না।



চ্যাম্পিয়ন লিগে মুর প্রতিশোধ বার্ন মিউনিখের। ঘরের মাঠে প্যারিস সঁ জর্জে ৩-১ গোলে হারান তারা। প্রথম পর্বে আয়োয়ে ম্যাচে তারা হেরেছিল ৩-০ গোলে। এলিন মিনিটের রক সেন্টজি'র গোলে এগিয়ে যায় বার্ন। ৩৭ ও ৬৬ মিনিটে জোজা গোল হলে দলের জয় নিশ্চিত করে কোর্ডেলিও হোলিসে। ৫০ মিনিটে কাইলিয়ান এমবায়ো একটা গোল শেষ করলেও ম্যাচের ফল দলদ্বয়ই অসম। নক আউটে খেল দু'দলই। ৩ ম্যাচে দু'দলই পেয়েছে ১০ পয়েন্ট। গোল পার্থক্যে এগিয়ে প্যারিস।

আইপিএল'এ চেন্নাইয়ের জার্সি গায়েই ফিরছেন এমএস ধোনি

নয়াদিল্লি, ৬ ডিসেম্বর: চেন্নাই ভক্তদের জন্য সুখের। আগামী বছর আইপিএলে চেন্নাই সুপার কিংয়ের হাল জার্সি'য়ে দেখা যাবে অর্থাৎ সিং খেলোয়াড় কুবের আইপিএলের পরিচালন কমিটির বৈঠকের পর স্পষ্ট হয়ে গিয়েছে কিংস।



এটিই বৃষ্টি করে সমর্থকদের। এদিন বেশ কিছু সিদ্ধান্ত নিয়েছে পরিচালন কমিটি। প্রথমে কোয়ার্টারের দলগুলি কাঁচা ফিরে পাবে তা নিয়ে। পরিকল্পনার সিক্রেট অস্বাভাবিক গুরু দু'বছরে পুনঃ শুরু খেলা ফ্রিকেন্সি'র মধ্য থেকে ৫ জনের মধ্যে রাখতে পারবে চেন্নাই। আর রাজস্থানকে সোলোয়া'র বাক্তে হবে ওড়িশার দায়িত্ব দেওয়া। ফলে খেলার চেন্নাইতে ফেরাট নিশ্চিত। আর

অব্র'র বদলে বেঙ্গালুরুতে রালভে

বেঙ্গালুরু, ৬ ডিসেম্বর: চোট পাওয়া গোলরক্ষক অব্র মণ্ডলের বদলি হিসাবে লাক্ষ্মানমহায়া রালভেকে ফিরিয়ে আনল বেঙ্গালুরু এফসি। এফসি আইএসএল শুরু হওয়ার আগে চোট পেয়েছিলেন রালভে। তার টিবি-বিদ্যুলার লিগামেন্টে আঘাত ঘটেছিল। ফলে স্কোয়াড থেকে বাদ পড়েন তিনি। কিন্তু এবার তার রহস্যময় চোট লাগার তাকে ফিরিয়ে আনা হল। দলের প্রথম গোলরক্ষক ওস্ত্রীত সিং সাক্ষ্য সাপেক্ষে হওয়ায় নবমইউইনাইটের বিরুদ্ধে পারের ম্যাচে খেলোবেন রালভে।

ডোপের দায়ে অলিম্পিক থেকে নির্বাসিত রাশিয়া

লুদানো, সুইজারল্যান্ড, ৬ ডিসেম্বর: অলিম্পিকের কলঙ্ককর অধ্যায়। একইভাবে অলিম্পিকের নামে পৃথক ২০১৮-১৯ শীতকালীন অলিম্পিক থেকে নিবাসিত করা হল রাশিয়ান। মনচুরান এক ঐতিহাসিক সিদ্ধান্তে ইন্টারন্যাশনাল অলিম্পিক কমিটি আনুষ্ঠানিকভাবে অলিম্পিক থেকে নিবাসিত দিল রাশিয়াকে। সুইজারল্যান্ডের লুদানো এক গুরুত্বপূর্ণ বৈঠকে এই সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। যদিও রাশিয়ার অলিম্পিকের অংশগ্রহণ করতে পারবেন একটি নিষিদ্ধ পতাকার নিচে একইভাবেই হবে।

পারেন বলে মনে করা হচ্ছে। দেশের প্রতিযোগীদের নিষিদ্ধ পতাকার তালিকা একইভাবে অলিম্পিকের অংশগ্রহণ থেকে বাদ দেওয়া হবে মনে করা হচ্ছে। সেন্টপেট্র'র পুটিন আর্মেই এই বিষয়ে বলেন, দেশ কখনও কোনও লজ্জাজনক সিদ্ধান্ত মানবে না।

সরকার খেলোয়াড়দের ডোপিং করতে সাহায্য করেছে। কখনও অস্বাভাবিক খেলোয়াড়দের বাধ্য করেছিলেন সরকার এবং তার কোচের কমিটিও। আন্তর্জাতিক অলিম্পিক কমিটির আনুষ্ঠানিকভাবে নিষিদ্ধ পতাকার তালিকা একইভাবে অলিম্পিকের অংশগ্রহণ থেকে বাদ দেওয়া হবে মনে করা হচ্ছে। সেন্টপেট্র'র পুটিন আর্মেই এই বিষয়ে বলেন, দেশ কখনও কোনও লজ্জাজনক সিদ্ধান্ত মানবে না।

২০১৮ শীতকালীন অলিম্পিক থেকে রাশিয়াকে নিবাসিত দেওয়ার পাশাপাশি আন্তর্জাতিক অলিম্পিক কমিটি রাশিয়ার উপর প্রধানমন্ত্রী ভিটালি মুটকোভকে সারাজীবনের জন্য খেলাধুলার মঞ্চ থেকে নিবাসিত করেছে। উপ প্রধানমন্ত্রী অলিম্পিক কমিটির আয়োজিত কোনও খেলোয়াড়ের মঞ্চ অংশ গ্রহণ করতে পারবেন না বলে জানিয়ে দিয়েছে অলিম্পিক কমিটি। ডোপ ব্যবহার নিয়ে তদন্ত এগিয়ে নিয়ে যেতে একটি ইউপিএসডেট টেস্টিং অথরিটি যা স্বাধীন তদন্ত কমিটি গড়তে আইসিও। সেই তদন্তের ব্যাপ্ততারও রাশিয়ারেই বহুতে হবে। তার জন্য এই তদন্ত কমিটিকে প্রাথমিকভাবে ১৫ মিলিয়ন ডলার পেওয়ার নিবেশ দেওয়া হয়েছে রাশিয়ার সরকারের।



আন্তর্জাতিক অলিম্পিক কমিটির এই সিদ্ধান্তে চাপে পড়বে আন্তর্জাতিক ফুটবলের নিয়ামক সংস্থা ফিফাও। কারণ ২০১৮তে ফুটবল বিশ্বকাপ হতে চলেছে রাশিয়াতে। আর পদাধিকার বলে, এই ফুটবল বিশ্বকাপের ব্যান্ডবাহন প্রদান এই রাশিয়ান উপ প্রধানমন্ত্রী ভিটালি মুটকোভ। যাকে অলিম্পিক কমিটির তদন্ত থেকে নিবাসিত করেছিল আন্তর্জাতিক অলিম্পিক কমিটি। অলিম্পিক কমিটির তদন্ত থেকে ডোপিং এর কারণে নিবাসিত অলিম্পিকের প্রদান করে দি় করে ফিফার ফুটবল বিশ্বকাপ থেকে ত্রুটি উঠিয়ে তা নিয়েও। কারণ ফিফা সি সিআইউ'র সেরিংহামের বিরুদ্ধে এই নিয়ে ড্রামটিক পুটিন সরকারের সঙ্গে আন্তর্জাতিক অলিম্পিক কমিটির বিরোধে যে হয়ে উঠেছে তা আর কাল কাঙ্ক্ষার মধ্যেই উল্টে দেওয়া হবে।



চ্যাম্পিয়ন লিগে পিছিয়ে পড়তে ম্যাচ জিতল ম্যাঞ্চেস্টার ইউনাইটেড। ঘরের মাঠে সিএসকে'এ মনচুরান বিরুদ্ধে প্রথমবারের সবে দু'হাটে গোল খায় রেড ডেভিলসরা। রাশিয়ান দলটির জিনিয়ে গোল করেন। তবে বেনফিকা পিছিয়ে থাকতে হানি গভাবারের উইলোয়া ভিগ জর্জি'র। ৩৪ মিনিটে পল পোপার'র পাস থেকে ম্যাঞ্চেস্টারকে এগিয়ে দেন রোমান লুকাকু। দুই মিনিটে মধ্যে হুয়ান মাতার পাসকে গোলে পরিণত করে দলকে জয় এনে দেন মার্ক স্ট্রানহোল্ড। এই ম্যাচ জেতার প্রপ্ন চ্যাম্পিয়ন হিসেবে চ্যাম্পিয়ন লিগের ট্রি জেতার প্রথম ম্যাচই। প্রপ্নের অন্য ম্যাচে বেনফিকা'কে ২-০ গোলে হারিয়ে রানার হিসেবে নক আউটে গেল বাসেলোনা। ৬ ম্যাচে ম্যাঞ্চেস্টার পেয়েছে ১৫ পয়েন্ট। আর বাসেলোনা পেয়েছে ১২। সমসংখ্যক ম্যাচে ৯ পয়েন্ট নিয়ে প্রপ্নে তৃতীয় হয়ে উইলোয়া'র চলে গেল মনচুরান।

আন্তর্জাতিক অলিম্পিক কমিটির প্রধান থমাস বাথ এক সাংবাদিক সাক্ষাৎকালে এই সমসংখ্যক কথা জানিয়েছেন। তিনি আও জানান, রাশিয়ার এই ডোপ ব্যবহারী অলিম্পিক এবং খেলার প্রতিযোগীদের উপর উদ্ভূত লজ্জাজনক আক্রমণ। অলিম্পিকের ইতিহাসে রাশিয়ার এই ডোপিং সিস্টেম লজ্জাজনক অধ্যায় হিসেবে লেখা থাকবে বলে জানিয়েছেন আইওপি প্রধান থমাস বাথ।

ইতিহাসকে কলঙ্কিত করা হয়েছে ও হচ্ছে তা লেখে অস্বাভাবিক কমিটির রিপোর্ট পাওয়ার পর ইতিমধ্যেই রাশিয়াকে এক্ষণে লাবনে অস্বীকৃত আনুষ্ঠানিক বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন থেকে নিবাসিত করা হয়েছে। মার্কাসেনে রিপোর্টে বলা হয়েছে, সরকারের সাহায্যে রাশিয়ার আনুষ্ঠানিকদের পর্যবেক্ষণে ডোপিংয়ের ব্যবস্থা করা হয়েছে। যা ক্রমাগত অপব্যবহার করে পড়ে যেভাবে একটি দেশ নিজের প্রতিযোগীদের ডোপিং করতে সাহায্য করেছে বা কখনও বাধ্য করেছে তা নিবাসিত এবং অলিম্পিকের ইতিহাসের প্রথম বিরোধী।

মার্কাসেনে রিপোর্টের পর স্মিত রাশিয়ার এই এক সরকারিভাবে ডোপিং এর লজ্জাজনক অধ্যায় ধল পড়ে। স্মিত রিপোর্টে উল্লেখ করেন, কীভাবে একটি ডোপিং সিস্টেমকে দু'হাট আঁকল সেভাবে রাশিয়া